

关注星星的孩子



按需点单 上门服务
“菜单式”志愿者在行动

泰安市心理学会几位教授和自闭症孩子沟通。本报记者 赵苏炜 摄

心理学会定期 辅导患儿和家长

4月2日,本报志愿者泰安市心理学会16名会员来到泰安市智康儿童能力训练中心,心理学会将拿出具体帮扶方案,帮助自闭症患儿和家长。

“听说孩子需要专业心理辅导,我们想过来帮帮忙。”2日,本报志愿者泰安市心理学会团队表示,看到了关于自闭症的报道后,很有感触,想通过他们的专业献出一份爱心。

下午2点半,本报组织志愿者来到泰安市智康儿童能力训练中心,学校负责人周红娜向志愿者介绍了目前在校自闭症患儿情况。“目前在校的自闭症儿童共47名。”周红娜说,孩子们很需要帮助,但要事先征求他们家长的同意。

周红娜说,不仅孩子需要心理辅导,很多自闭症患儿家长也出现心理问题。“自闭症患儿家长真是很不容易,有的家长为了孩子上学,辞了工作,从外地到泰安,在学校附近租房居住,很多家长30多岁愁得头发都白了。”周校长说,学校的老师也急需心理学方面的专业知识。

“不论是孩子、家长,还是老师,我们都能向他们心理帮扶。”泰安市心理学会副秘书长张素霞说,他们可以和孩子及家长结成对子,定期联系、看望,给家长舒缓排解压力。

心理学会志愿者将联系方式留给学校,“如果有什么需要,我们可以随时过来。”张素霞说。周红娜说,她将尽快联系自闭症患儿家长,征得同意后马上和志愿者联系。

“下一步心理学会将联合学校拿出一个具体的帮扶方案,长期深入地帮助这些孩子和孩子的家长。”张素霞说,“为了孩子们,我们将尽最大努力。”

本报记者 陈新 白雪

16位特教教师 免费学心理课

2日,本报志愿者泰安市华太职业培训学校启明心理中心6名心理咨询师,来看望智康儿童训练中心教师和学生。校长孙运健说,她愿意派出老师每月给训练中心的老师上心理咨询课,让他们与自闭症患儿相处更为融洽。

智康儿童训练中心周红娜校长说,现在学校有16名教师,还没有教师拿到心理咨询师证,自己和另外一位教师5月份考试,现在华太职业培训学校培训。

孙运健校长说,她很乐意参加公益活动,了解到周红娜办学不容易,决定以后每月定期一次去给学校教师做心理咨询师培训课程。

前来看望孩子和教师的志愿者于女士说,她给周红娜上过课,曾是她的老师,没想到她带着这么一群孩子如此辛苦。“真心希望政府也能站出来,减轻他们的负担。如果家长愿意,我们也可以给家长、孩子做心理咨询,尽量帮助自闭症孩子。”

本报记者 白雪 陈新

本报34名心理学志愿者马上行动

和自闭症儿童结对子

本报泰安4月2日讯(记者 陈新 白雪) 2日,本报组织34位心理学专业的志愿者和泰山医学院和山农大的十多名大学生志愿者来到泰安市智康儿童训练中心,提供心理专业辅导,他们将和自闭症儿童结对子,长期帮助他们。

“自闭症是一种严重的身心发育障碍,目前学校给自闭症儿童提供学习、运动、生活条件,但是没有能力提供有效的心理干预。”记者采访自闭症康复中心了解到,自闭症患儿缺乏专业心理指导老师。

2日,本报组织34位心理学专业的志愿者来到泰安市智康儿童训练中心,和自闭症儿童结对子,提供帮助。这些志愿者中有16位泰安市心理学会心理咨询师,6位华太职业培训学校心理咨询师,还有12名泰山医学院心理学专业的学生。

“这些孩子太可爱了,也太可怜了。”来到智康儿童训练中心的志愿者都深有感触。了解到自闭症患儿家庭困难,培训学校存在的实际困难后,志愿者纷纷表示,应当呼吁政府和社会更多关注自闭症患儿和家庭。

泰山医学院心理学专业的学生,带来很多零食分给自闭症儿童吃,还教自闭症儿童唱歌、跳舞。

“不论是孩子家长,还是老师,我们都能向他们心理帮扶。”泰安市心理学会副秘书长张素霞说,下一步心理学会将联合学校拿出一个具体的帮扶方案,长期深入地帮助这些孩子和孩子的家庭,定期联系、看望,给家长舒缓排解压力。

山东农业大学学生马有香说,她了解到有这样一群孩子后,回去和学生社团等研究一下,给他们提供一些有特色的课程,比如讲故事、绘画等。



“阿姨,我抱抱你。”
本报记者 赵苏炜 摄

课桌椅都是借来的,篮球磨得掉了皮 孩子急需书籍文具和识字卡

本报泰安4月2日讯(记者 白雪) 2日,记者采访民办自闭症康复中心发现,由于自负盈亏,一些民办康复中心的教学器材陈旧老化。学校希望爱心人士能给自闭症孩子送些文具、篮球、桌椅、识字卡等学习用品。

泰安市智康儿童训练中心的位置很偏远,因为市区租房贵会提高学费,为帮助家长减少支出,校长周红娜在城边选了一个小院办学,设施十分简陋。

智康儿童训练中心患自闭症的孩子5到16岁,学校有两间教室,一间用的全是幼儿园桌椅,座位是四条腿小板凳,一些大孩子坐着趴不下身子。另一间教室的桌椅都是从小学借来的,年龄小的孩子还够不到桌面。

周红娜说,由于自负盈亏,有的孩子交不起学费她都允许拖一两个月,但交不起学费的孩子越来越多。“学校需要给16位教师发工资、支付水电费等,周转十分困难。”周红娜说,这些自闭症孩子家长不容易,很多都是母亲没工作靠丈夫养家。平日孩子作业本没有了,她就自己掏钱去批发市场批。“别小看作业本,一个孩子每天用六七页,对我来说,也是很大一笔开支。”

训练中心的东西损耗很快。周红娜说,孩子行为刻板,对一些物品不知道爱惜,经常会乱砸乱丢,活动训练室的篮球,一天一个孩子至少得拍1000下,有些篮球都磨掉皮,也没钱买新的。由于资金短缺,现在智康

儿童训练中心的教学设备仅有一台电视机、一部数码相机、一部摄影机,康复训练设备仅限于康复教师评估工具、感统训练器具等。

周红娜说,希望社会上的爱心人士能帮帮这些“星星的孩子”,如果大家能和孩子们结成对子,定期来看看他们、捐助他们,送一些文具等学习用品,帮我们换一下桌椅板凳,我就很满足了。

有口不会说,有耳不会听,美丽而孤单地活在自己的世界,被称为“星星的孩子”。本报发起关注“星星的孩子”的倡议,请您献出爱心,帮助这些孤独但可爱的孩子,捐助文具、篮球、桌椅、书籍、识字卡等学习用品和器材等。本报联系电话:6982110。

居然之家泰安店总裁签售送豪礼

千款产品底价特供48小时

居然之家一年一度的总裁签售会定于4月中旬举办,消息一出,每天平均有30余个电话咨询活动方案,咨询者除了市区居民,还包括肥城、莱芜、宁阳的消费者。4月1日,居然之家泰安店公布了总裁签售会的详细方案,4月13日—14日,到该店购买家居建材

产品,将收获意想不到的惊喜。“购物成交价基础上8折优惠,经签售后再打94折!”4月1日,居然之家泰安店企划人员介绍,今年春季总裁签售会确定在4月13日—14日2天。“这将是疯狂让利的48小时,一年才有一次。”记者从促销方案中看到,活动期间,

消费者在居然之家泰安店购家具、建材可以在成交价基础上打8折,经签售再减免实际交款金额的6%。一次性购物实交全款满3000元的顾客即可参加抽奖活动,消费者到一楼总服务台处领取抽奖券一张(满3000元领一张,6000元领两张,以此类推),自行

填写完整后将抽奖券副券撕下投入总服务台抽奖箱。商场将于4月14日下午6:00统一组织抽奖活动。奖品为1000元面值居然之家会员卡一张,共计30张,中奖顾客凭兑奖券、销售合同、交款凭证及身份证兑换奖品。中奖名单现场公示,未到场的中奖顾客于抽奖当晚7:

30之前到服务台领取,过期视为自动放弃奖项。

另外,居然之家泰安店还推出家具“以旧换新”补贴5%、千款产品底价特供48小时等活动。另外,和往年一样,签售前100名顾客还可以获得品牌食用油一桶。(梁敏)